

他把公益当天职 出差时也不忘资助贫困儿童



4月,春风和煦、阳光明媚。在兰考县三义寨夹河滩小学,几个孩子围着一名中年男子兴高采烈地讨论着,这名男子就是李涛。已经数不清这是李涛第几次来到这里,孩子们对他都很熟悉,围着他“李叔叔、李叔叔”地叫个不停。半个月前,李涛带领“启明公益基金”携手中国下一代教育基金会在兰考县开展区域立体教育精准扶贫活动,为附近的10所农村小学分别建了“中华魂书屋”,给这儿的孩子们带去了丰富的图书资源。

记者 张改华 通讯员 郭玉娟

洽谈业务时不忘资助贫困儿童

李涛现任北京一科技公司河南分公司经理,兼任党支部书记、万达社区党委委员。他一心致力于公益事业,先后多次获得“先进个人”“优秀党员”、郑州市“百优转移就业青年”等荣誉。当问他这么多年来最骄傲的事是什么时,他却说和这些荣誉无关,是2012年在他的倡议下公司成立了“启明公益”委员会。

当时,他代表公司到甘肃洽谈业务,无意间听到这里的很多农村孩子都是留守儿童,家庭条件十分艰难,学校硬件设施非常落后。作为从农村一路打拼出来的人,他深知农村孩子的不易。在了解情况后,他主动提出要一对一帮助甘肃省宕昌地区小学的孟伟杰同学和他的两个小伙伴,每个学期分别资助他们每人1200元学费,帮助他们重新走进课堂完成学业。这并不是他心血来潮的一次爱心举动,只是他无数次善举中微不足道的一次而已。

希望带动更多人投身公益

如何让更多的人投身于公益事业

是他一直思考的问题。2012年,在李涛的不懈努力和公司全体员工的支持下,其所在公司成立了“启明公益”委员会(即:一对一帮助经济困难家庭的学生完成九年义务教育)。2015年1月,经国务院批准,“启明公益基金会”正式在国家民政部注册为国家一级基金会。

4年来,在他的带领下,公司员工和及所属经销商积极主动参与到“启明公益”的活动中,先后向开封市龙亭区解放小学捐赠体育用品和专项助学资金10万元、向南阳市镇平县雪枫中学捐赠价值60多万元的教学设备、向沁阳市感化村捐助修路款30万元、为兰考县的10所小学援建“中华魂书屋”……这样的活动不胜枚举。4年来,由他落实到河南省内贫困学校、孤寡老人、抗战老兵、武警官兵及省见义勇为基金会等部门的捐资累计超过300万元人民币,惠及近万人。

“上善若水,举业德先”已经成为李涛做人做事的座右铭。“对于公益,我一个人的力量是有限的,希望能够带动更多的人投身其中”。

他是城管人,拼劲儿大、干劲儿足 躺在病床上只有一句话:不后悔

罗庆是中原区城市管理行政执法局派驻绿东村街道办事处执法中队的副中队长。由于工作任务重,他胳膊出现麻木的症状都没及时治疗,以至于身体状况恶化,现在还躺在病床上。但他却只有一句话:“我不后悔。”记者 张改华



啃下一块块“硬骨头”

初到绿东中队,罗庆为了尽快熟悉辖区城市精细化管理的相关情况,手拿台账,走进大街小巷,挨家挨户上门走访了解,对于排查出的问题,主动与商户沟通、交流,规劝、引导商户及时整

改。一条条道路走过去,一家家门店走访完,对辖区哪个位置、哪个时间段易发生占道经营现象,哪个早餐店易出现突店经营问题,哪个夜市有露天烧烤等情况了然于胸,为之后的各类专项治理打下了坚实基础。在局领导高度重视下,他和中队同志一起,啃下了伊河路

伏牛路露天烧烤、前进路颍河路周边占道、伏牛路图书城占道招聘等一块块“硬骨头”。

这些都是通过多次加班加点、集中治理换来的,而每次集中治理行动总是少不了他的身影。通过采取集中治理、联合执法、定岗盯守等一系列行之有效的措施,辖区占道现象变少了,市容干净了,辖区城市精细化管理工作又登上了一个新台阶。

身体状况恶化 住院手术

在生活中,由于工作繁忙,罗庆常常忽略自己的小家。用他自己的话说,很少帮助妻子操持家务,很少为女儿辅导功课,节假日的时候,也经常因为值

班而不能多陪陪家人。对此,妻子依然全力支持他的工作,毫无怨言。

2015年初,他的左胳膊就出现了麻木的症状,由于工作任务重,他也没当回事,一直奋战在一线上。今年3月初检查,发现身体状况恶化,才住院进行手术,如今还躺在病床上。作为丈夫,他愧对妻子,不仅没有帮助妻子操持家务,现在反而加重了妻子的负担;作为父亲,他愧对女儿,没有很好地照顾她;作为儿子,他愧对父母,让高龄的父母为自己担心。

罗庆说,他不后悔自己的选择。也正是有像他一样的城管人,城市精细化管理工作才能进一步向前推进,我们的城市才能更加整洁、宜居、和谐。

“泡”在社区里 一个社区主任的日常工作

李新刚,现任航海西路街道帝湖花园社区主任。1997年9月,李新刚作为临聘人员来到当时的大岗刘乡从事协税护税工作,两个月后被借调到大岗刘国税分局,在那儿一干就是15年。2012年4月,由于工作需要,他重新回到航海西路街道办事处从事协税护税工作。

记者 张改华 通讯员 裴永光 曹凤勇



曾自己掏钱垫付房租

2014年,街道城中村改造工作进入紧锣密鼓的阶段,密洞、段庄、冯湾、西石羊寺、郭闫庄、道李,一个又一个村

庄,李新刚屡次担任群众动迁组组长参与到拆迁工作中。他迅速进入工作状态,入户动员群众搬迁,帮助群众搬家,发动自己的亲朋好友帮助找不到房子的困难户解决租房问题,甚

至自己掏钱垫付房租。不管到哪个村、哪个组,憨厚朴实的他总能迅速取得群众的信任,出色地完成了一个又一个拆迁任务。由于每天都在村和办事处间奔波,同事们见了他总开玩笑地说:“刚哥,咋又黑了?!”他总是嘿嘿一笑。

2015年底,航西街道率先完成了全域城镇化拆迁工作。

“泡”在社区里

今年,李新刚又被委以重任,担任帝湖花园社区主任。自担任社区主任后,

李新刚就“泡”在社区里,与居民打交道,对社情进行全面了解,在很短的时间里进入到角色。在城市精细化管理会战中,他一丝不苟地治理占道经营、突店经营、橱窗广告、发放宣传单以及机动车、非机动车辆乱停乱放等行为。通过不厌其烦地做工作,把航海西路段的乱点、难点整治得干净、规范、顺畅。

李新刚总说:“我们航西就是一个大家庭,同事们都是兄弟姊妹。”同事们谁有困难他都愿意伸出援手,拉兄弟们一把,同事们对他好评不断,他也多次被评为街道“先进个人”。